
   
 

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie dekoracji ściennych, sufitowych i posadzkarskich we wnętrzach 
Symbol kwalifikacji: BUD.A1 
Numer zadania: 01 
Wersja arkusza: SG 

 

Wypełnia zdający 

Numer PESEL zdającego* 
 
 
 
 
 

         Czas trwania egzaminu: 180 minut.                       BUD.A1-01-25.06-SG 

EGZAMIN ZAWODOWY 
Rok 2025 

CZĘŚĆ PRAKTYCZNA 

 

Instrukcja dla zdającego 

1. Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swój numer PESEL            

i naklej naklejkę z numerem PESEL i z kodem ośrodka. 

2. Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejkę z numerem PESEL oraz wpisz: 

− swój numer PESEL*, 

− oznaczenie kwalifikacji, 

− numer zadania, 

− numer stanowiska. 

3. KARTĘ OCENY przekaż zespołowi nadzorującemu. 

4. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 6 stron i nie zawiera błędów. Ewentualny brak stron lub 

inne usterki zgłoś przez podniesienie ręki przewodniczącemu zespołu nadzorującego. 

5. Zapoznaj się z treścią zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten 

nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu. 

6. Czas rozpoczęcia i zakończenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczący zespołu 

nadzorującego. 

7. Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczeństwa i organizacji 

pracy. 

8. Jeżeli w zadaniu egzaminacyjnym występuje polecenie „zgłoś gotowość do oceny przez podniesienie 

ręki”, to zastosuj się do polecenia i poczekaj na decyzję przewodniczącego zespołu nadzorującego. 

9. Po zakończeniu wykonania zadania pozostaw rezultaty oraz arkusz egzaminacyjny na swoim 

stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczącego zespołu nadzorującego. 

10. Po uzyskaniu zgody zespołu nadzorującego możesz opuścić salę/miejsce przeprowadzania egzaminu. 

Powodzenia! 

* w przypadku braku numeru PESEL – seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość 

 

Układ graficzny 
© CKE 2023

Arkusz zawiera informacje 

prawnie chronione do momentu 

rozpoczęcia egzaminu 

 
 

Miejsce na naklejkę z numerem 

PESEL i z kodem ośrodka 

PODSTAWA PROGRAMOWA 

2019 
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Zadanie egzaminacyjne 

 

Na wyznaczonym taśmą malarską fragmencie ściany wykonaj dekorację ścienną zgodnie ze specyfikacją 

techniczną wykonania i odbioru robót malarskich i okładzinowych. Wygląd dekoracji ściennej przedstawiają 

Rysunki 1 i 3. 

 

W arkuszu egzaminacyjnym na podstawie Rysunków 1 i 2 uzupełnij Tabelę 1. Zapotrzebowanie na 

samoprzylepną listwę dekoracyjną. 

 

Na stanowisku egzaminacyjnym wykonaj następujące czynności: 

− wyznacz ołówkiem oś poziomą i 3 osie pionowe zgodnie z wymiarami przedstawionymi                                     

na Rysunku 1; 

− narysuj ołówkiem obrysy zewnętrznych prostokątnych modułów dekoracyjnych zgodnie                                         

z Rysunkiem 1 – miejsca pod listwy modułów dekoracyjnych nie będą malowane; 

− przyklej taśmę malarską zabezpieczając niemalowane powierzchnie prostokątnych modułów 

dekoracyjnych zgodnie z Rysunkiem 1; 

− wykonaj jednokrotne malowanie ściany dekoracji ściennej wałkiem malarskim na kolor zielony; 

− po pomalowaniu ściany usuń taśmę malarską z obwodu dekoracji ściennej i z miejsc do wykonania 

modułów dekoracyjnych; 

− przytnij na odpowiednie długości listwy do modułów dekoracyjnych zgodnie z Rysunkiem 2; 

− przymocuj w odpowiednich miejscach przycięte listwy dekoracyjne. 

 

Do wykonania zadania wykorzystaj narzędzia, sprzęt i materiały zgromadzone na stanowisku pracy.  

Przestrzegaj przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy, ochrony przeciwpożarowej oraz ochrony 

środowiska. 

Po zakończeniu robót oczyść narzędzia i sprzęt oraz uporządkuj stanowisko egzaminacyjne. Resztę farby 

umieść w osobnym pojemniku opisanym POJEMNIK DO ZLEWANIA RESZTEK FARBY. 

 

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót malarskich i okładzinowych (fragment) 

 

1. Odległości między narysowanymi osiami pionowymi pod moduły dekoracyjne zgodne z Rysunkiem 1                          

z tolerancją ± 5 mm. 

2. Dopuszczalne odchylenie osi pionowych od kierunku pionowego z tolerancją ± 10 mm na całej wysokości 

dekoracji ściennej. 

3. Dopuszczalne odchylenie osi poziomej dekoracji od kierunku poziomego ± 10 mm na całej szerokości 

dekoracji ściennej. 

4. Oś pozioma dekoracji wyznaczona w połowie wysokości dekoracji ściennej. 

5. Powierzchnia powłoki malarskiej jednolita, bez smug, zacieków i prześwitów podłoża. 

6. Niemalowane powierzchnie modułów dekoracyjnych bez zabrudzeń od farby. 

7. Krawędzie styku między powłoką malarską i prostokątnymi modułami dekoracyjnymi bez niedomalowanych 

miejsc. 

8. Dopuszczalne odchylenie wymiarów listew modułów dekoracyjnych od wymiarów na Rysunku 2 ± 5 mm. 

9. Łączniki między modułami dekoracyjnymi docięte zgodnie z Rysunkiem 2. 

10. Łączniki dotykają modułów dekoracyjnych bez widocznych szpar. 

11. Wszystkie listwy modułów dekoracyjnych przyklejone stabilnie. 

12. Listwy dekoracyjne docięte w narożach pod kątem 45. 

13. Listwy dekoracyjne bez uszkodzeń na powierzchni i krawędziach. 
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Rysunek 1. Widok dekoracji ściennej 
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Rysunek 2. Wymiary elementów dekoracji ściennej 

 
 

 
 

Rysunek 3. Widok perspektywiczny dekoracji ściennej 
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Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 180 minut. 

 

Ocenie podlegać będą 4 rezultaty: 

– zapotrzebowanie na samoprzylepną listwę dekoracyjną – Tabela 1, 

– powłoka malarska, 

– osie modułów dekoracyjnych, 

– moduły dekoracyjne 

oraz 

przebieg malowania ściany i wykonywania modułów dekoracyjnych. 

 
 
 

Tabela 1. Zapotrzebowanie na samoprzylepną listwę dekoracyjną 

Element dekoracji 
ściennej 

Liczba elementów 
dekoracji ściennej 

[szt.] 

Długość samoprzylepnej listwy dekoracyjnej*  
[m] 

 

(Zapisz działania prowadzące do prawidłowego wyniku.) 

Duży moduł 
dekoracyjny 

  

Mały moduł 
dekoracyjny 

  

Łącznik między 
modułami 
dekoracyjnymi 

  

Długość listwy niezbędnej do wykonania 
wszystkich elementów dekoracji ściennej [m] 

 

Długość listwy z uwzględnieniem normy 
zużycia** [m] 

 

*Obliczone długości listew należy zapisać z dokładnością do dwóch miejsc po przecinku. 

**Norma zużycia dla samoprzylepnej listwy dekoracyjnej wynosi 1,05 m/1 m. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Więcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Strona 6 z 6 

Miejsce na obliczenia (nie podlega ocenie) 
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